

1

2

3

4

5

上海游泳世锦赛本周六开幕 看泳池里的明星们劈波斩浪

走,去上海 捕鱼

一场“水上盛宴”已是触手可及。

本周六,第14届国际泳联世界游泳锦标赛将在上海开幕,本次比赛共设游泳(含公开水域)、跳水、水球和花样游泳共4个大项66个小项,是伦敦奥运会前规模最大、水平最高的世界大赛。

看比赛,更是看明星!如果说电影《建党伟业》是一部“数星星”的大片,那么上海游泳世锦赛绝对是世界泳坛的《建党伟业》。7月16日-7月31日,我们一起去看看菲尔普斯、孙杨、朴泰桓、北岛康介、刘子歌……看这些游得最快的“鱼”们劈波斩浪。

飞鱼 菲尔普斯

在一望无际的大海上,有一种鱼在以每秒10米的速度高速运动,它能跃出水面十几米,空中停留的最长时间是40多秒,飞行的最远距离有400多米。人们给它取了一个很好听的名字:飞鱼。

在世界泳坛,“飞鱼”的称号是属于美国人菲尔普斯的。4年前的墨尔本世锦赛上,菲尔普斯独揽7金,2008年北京奥运会,他更是成为八金王,成为世界泳坛的头号偶像。

冲金项目

7月26日

男子200米自由泳决赛

7月27日

男子200米蝶泳决赛

7月28日

男子200米个人混合泳决赛

7月29日

男子4×200米自由泳接力决赛

7月30日

男子100米蝶泳决赛

本届游泳世锦赛,菲尔普斯将参加200米自由泳、100米蝶泳、200米蝶泳、200米个人混合泳4个单人项目和4×200米自由泳接力一个集体项目。谈到这次上海之行,“飞鱼”充满信心:“我还想争金牌、创纪录。”

其实,本赛季菲尔普斯的表现并不理想,他甚至史无前例地在强项200米蝶泳上两次输给中国选手吴鹏,人们不禁要问,“飞鱼”还能飞吗?不过在不久的加拿大杯游泳赛上,菲尔普斯勇夺三金,并在100米蝶泳上创造今年最佳成绩,让人们对他重新充满期待。的确,菲尔普斯是大赛型选手,2009年游泳世锦赛前,“飞鱼”身陷“大麻门”,并被禁赛3个月,不过在罗马,菲尔普斯依然夺得5金。事实上,菲尔普斯对自己从不缺乏自信,“上海游泳世锦赛上,我可以游得更快些。”

剑鱼 孙杨

剑鱼是一种大型的掠食性鱼类,全长可超过5米,体重可达500公斤。虽然剑鱼体型庞大,但其游速可达每小时100公里,是海中游速最高的鱼类之一。

放眼世界泳坛,身高1米98、体重89公斤的孙杨无疑是一条迅速崛起的“剑鱼”,去年孙杨夺得亚运会1500米自由泳金牌,今年更是创造了4个世界第一。上海游泳世锦赛上,孙杨将成为中国泳军夺金的最大希望。

冲金项目

7月24日

男子400米自由泳决赛

7月27日

男子800米自由泳决赛

7月31日

男子1500米自由泳决赛

在上海,孙杨能否打破沉睡10年之久的1500米自由泳世界纪录值得期待。

目前1500米自由泳世界纪录是14分34秒56,由澳大利亚名将哈卡特在2001年7月创造。去年广州亚运会,孙杨的成绩距世界纪录仅0.87秒。“在1500米自由泳项目上,目前没有人能跟上孙杨的节奏,这次世锦赛,孙杨很有可能打破哈卡特的纪录。”美国权威游泳杂志《游泳世界》的资深记者约翰·洛恩如是说。

除了1500米自由泳,孙杨还将与朴泰桓决战400米自由泳。去年广州亚运会,孙杨在400米自由泳决赛中落后朴泰桓0.9秒获得亚军。半年多的时间过去了,倔强的孙杨希望在上海能成功复仇,“我觉得400米自由泳金牌的含金量最高,我相信在上海能给大家一个惊喜。”

旗鱼 刘子歌

旗鱼,又名芭蕉鱼,是公认的短距离内游泳速度最快的鱼类。

与旗鱼拥有超强的爆发力一样,刘子歌身体素质极佳,在200米蝶泳项目中她具有超强的冲刺能力,是女子泳坛当之无愧的旗鱼。

冲金项目

7月25日

女子100米蝶泳决赛

7月28日

女子200米蝶泳决赛

“其实什么比赛对我来说都一样,只要努力游好,把这一段时间的训练成果表现出来就行了。”这是典型的“刘子歌式语言”。低调的奥运冠军刘子歌面对媒体总显得有些放不开,不过到了上海游泳世锦赛的泳池里,她就会变成速度超快、霸气十足的旗鱼。此次世锦赛,刘子歌一共报了两个项目,除了主项200米蝶泳,她第一次在大赛中尝试游100米蝶泳。“200米是我的主项,100米我也想去冲击一下。至于目标,在上海举行的游泳世锦赛上,我的目标当然是金牌。”

蝴蝶鱼 中国花游队

蝴蝶鱼体型均小,游动姿态如蝶,色彩极为鲜艳,观赏性极强。

在游泳世锦赛上,花游队的美女们无疑是最靓丽的风景线,在悠扬的音乐下,身着华丽服装的中国花游姑娘们就像是靓丽的蝴蝶鱼一般翩翩起舞。

冲金项目

7月19日

集体技术决赛(中国队)

7月22日

双人自由泳(蒋文文、蒋婷婷)

7月23日

集体自由泳(中国队)

2009年罗马世锦赛,中国花游队获得1银4铜的优异成绩,去年广州亚运会上她们更是包揽3枚金牌,中国花游队已经跻身世界一流强队之列。

在接受记者采访时,中国花游队主帅井村雅代表示,“姑娘们现在的体能和技术比以前厉害多了,比北京奥运会时强,比罗马时强,甚至比去年花游世界杯夺冠时还要棒。”当然,花游队中最受关注的还是去年首夺世界冠军的蒋文文和蒋婷婷这对双胞胎姐妹,她们将参加集体项目和双人自由自选比赛。
本版撰稿 快报记者 韩飞周游
漫画 俞晓翔

»看点

陈若琳 能否实现大满贯?

对于强大的中国跳水队来说,夺冠是规定动作。上海游泳世锦赛上,人们更关心江苏名将陈若琳能否实现大满贯。

2009年罗马世锦赛,带伤出战的陈若琳正常发挥了自己的水平,不过却在十米台单人比赛中以10分的劣势不敌墨西哥选手埃斯皮诺萨。为了备战本届游泳世锦赛,陈若琳这段时间正在抓紧训练,“世锦赛我确实非常期待,一是因为这是世界大赛,每个人都想比好,另外我从来也没有拿过世锦赛冠军,非常希望在这次上海圆自己的一个梦。”当然,要实现大满贯,陈若琳首先必须要在上海战胜队友胡亚丹和墨西哥选手埃斯皮诺萨。

»链接

本届游泳世锦赛,将有180个国家和地区近5000多名运动员、教练员和官员参赛,有2000多名记者参与赛事报道。共有30多个国家、50多家境外电视机构转播赛事,预计将吸引全世界35亿观众的目光。目前,3300名志愿者已经全部到岗。

另外,根据不同的赛事和市民的承受能力,组委会制定了四档票价。最便宜的预赛票为10元到20元,最贵的决赛票是380元和580元。